

韩国富川国际奇幻电影节秘书处10日说,已经拿到9部朝鲜影片的公开放映许可,这些影片将亮相12日开幕的第22届富川国际奇幻电影节“朝鲜电影特别上映”单元。这也将是朝鲜影片首次在韩国公映。舆论认为,从体育到电影,韩朝关系逐步解冻,文化交流正在向前步步推进。

## 9部电影公映

据韩联社报道,在周四开幕的第22届富川国际奇幻电影节上,将有9部朝鲜电影亮相“朝鲜电影特别上映”单元。这是4月27日韩朝领导人联合发表《板门店宣言》后,朝鲜电影首次在韩公映。

参展的9部电影包含3部长片和6部短片,制作于上世纪80年代至2016年。3部长片分别是剧情片《我们家的故事》、浪漫喜剧片《金同志飞起来》、科幻片《平壤怪兽》。

其中,《我们家的故事》最新,拍摄于2016年。剧情改编自真人真事,讲述了一个年轻女子悉心照顾一群孤儿的故事。电影还呈现了朝鲜人日常生活的细节。影片在朝鲜引起巨大反响,并在2016年平壤国际电影节上摘得最佳电影奖。

喜剧片《金同志飞起来》是一部跨国制作影片,由朝鲜、英国和比利时三国合拍,2012年在朝鲜首都平壤拍摄。影片讲述了28岁女矿工金永美如何克服困难,最终“圆梦”成为高空杂技演员的故事。这一影片2012年在加拿大多伦多国际电影节首次海外放映,后登陆韩国釜山国际电影节。

《平壤怪兽》在几部参展影片中“最高龄”,拍摄于1985年,是一部经典的怪兽系列影片,展现了那个时代朝鲜电影

# 60多年来第一次 朝鲜电影在韩公映



朝鲜电影《金同志飞起来》剧照

最高的特效水平。

法新社称,朝鲜虽然不富裕,但拥有一个充满活力的电影产业,尽管大部分影片都富有政治宣传色彩。而且,朝鲜最高领导人金正恩的父亲金正日是超级影迷,他为电影业的发

展提供了充足的资金保证。近些年,也有一些朝鲜电影走出国门,登陆海外银幕,比如《金同志飞起来》还曾在旧金山“亚洲媒体中心”电影节期间放映。

据报道,富川国际奇幻电影节主办方还希望邀请朝鲜导

演、演员参加本届电影节,但目前尚在等待官方批复。

## 朝韩关系又一突破

朝鲜战争虽于1953年结束,但由于并未签订和平条约,

从技术上来说,南北仍处于冲突状态。为此,韩朝禁止两国民众一切跨境接触和交流,包括旅行、信件、电子邮件,除非获得两国政府批准。在韩国,朝鲜的宣传片或电影都在被禁止之列。朝鲜也同样如此。

尽管此前也有朝鲜电影在韩国上映,比如《平壤怪兽》和《金同志飞起来》,但发行数量有限。而且,韩国现行法规将朝鲜电影或影像列为“特殊资料”,放映受到严格限制,需要获得韩国多个政府机构的准许,包括统一部和情报机构。否则,根据韩国法律,私自拥有朝鲜出版物、影像或其他文化产品都属于违法行为。

退一步说,即便允许上映,观众也需经过严格筛选。此次公开放映朝鲜影片,可以不受限制地与韩国公众见面,在韩国尚属首次,可谓一大突破。

据报道,在为期10天的富川国际奇幻电影节上,观众还可参加两个相关论坛,同专家就朝鲜电影深入探讨。

韩国总统文在寅曾表示,电影是连接南北的“桥梁”,能以轻松的方式推动刚起步的韩朝关系向前发展。

据悉,韩国还在酝酿明年6月在江原道平昌、江陵和朝鲜金刚山举办平昌韩朝和平电影节。近期,各项准备工作将陆续开展,韩国希望能与朝方共同策划电影节。

据新华社、上观新闻

# 美国鹰派将军转任驻韩大使 前太平洋司令部司令哈里斯正式上任

据新华社电 美国驻韩国新任大使哈里·哈里斯10日向韩国外交部递交国书,正式开始他在首尔的大使工作。

韩国外交部说,哈里斯向韩国外交部第一次官林圣男递交国书,两人就加强韩美同盟关系和朝鲜相关话题进行交流。

美国上一任驻韩大使马克·利珀特的任期是2014年至

2017年。特朗普2017年1月就任美国总统以来,迟迟没有任命驻韩大使这一关键职位,引发一些猜测和担忧。特朗普今年2月提名哈里斯出任美国驻澳大利亚大使,后改变主意,5月18日转而提名他为驻韩大使。

哈里斯6月30日宣誓就任美国驻韩大使,上周末抵达韩国。韩国媒体报道,哈里斯把国

书递交给韩国外交部第一次官,缘由是外交部长官康京和正在陪同韩国总统文在寅出访。

哈里斯抵达韩国后发表声明,强调美韩同盟的重要性。按他的说法,韩国是美国的朋友、伙伴和盟友。过去65年来,美韩同盟为印度洋-太平洋地区稳定发挥重要作用。

哈里斯1956年在日本港口

城市横须贺出生,父亲是美国人,母亲是日本人。他2013年10月出任美军太平洋舰队司令,2015年5月成为第24任美军太平洋司令部司令。

按照一些美国官员的说法,四星海军上将哈里斯“鹰派”色彩浓重,与美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿、国务卿迈克·蓬佩奥均为“鹰派”人物。

2017年12月,美国政府就提名韩裔美国人车维德出任驻韩大使一事征求韩政府意见,不少人因而预期车维德有望于今年2月前抵韩履新。然而,美方今年1月披露,这一提名告吹。美国《华盛顿邮报》报道,车维德与特朗普有意见分歧,涉及美国对朝鲜政策和美国威胁终止美韩自由贸易协定。

ufi Member

天一会展  
Tianyi Conference & Exhibition

## 2018中国北方文化产品交易会

### 消暑大淘宝

一站式淘遍各地工艺美术精品;数十个红木实木家具品牌、上百家珠宝玉石品牌汇聚,先鉴定、后购买,让您购物更放心!

### 文化嘉年华

景德镇陶瓷文化节、鲁砚文化节同期举行,紫砂、石雕、玉雕工艺匠人齐聚现场,让您在济南体验全国各地文化风情!

### High玩夏日全场

济南电视台明星主持现场助阵,多场文艺好戏上演;更有机会与大咖同台竞秀互动游戏,领取惊喜好礼!

2018年7月20—23日 济南舜耕国际会展中心

联系电话:18678888694